

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

平安 点滴

一个电话,你的怨气我们上门来消

张亚飞

“没想到你们亲自来我家向我反馈信息,工作真是细致、周到。”近日,仙居横溪镇山枣园村村民老张握着城管执法队员的手致谢。

前段时间,老张打电话投诉:横溪镇横西二路与35省道交界处的加油站西面隔壁在灌装煤气,时间为7:30-8:00,无证经营,要求处理。接到举报后,执法队员第一时间赶到现场,根据规定责令店主停止经营,并要求店主签写了承诺书。

事过一星期,老张再次打电话投诉,说这家店还在开门营业,要求处理。为掌握证据,执法队员于隔天清晨5:30-8:30蹲守在这家店门口附近,但并没有发现煤气灌装和煤气交易行为。8:30之后,执法队员进入店内查看,也没有发现煤气罐等违法经营设备,并对此拍照留档。之后,执法队员赶到老张家中,将调查后的具体情况详细反馈给他。

“你们这样的回复,我非常满意。我之前以为这家店还在营业,现在我相信你们。”老张满意地说。

如今,如老张这般,仙居群众信访可以享受到贴心的上门服务。今年以来,仙居县行政执法局创新城管执法信访化解方式,组成“诊疗专家小分队”,开设“贴心诊疗”,实行分“口”处理、对“症”接待的信访接待机制,特别针对部分疑难、重复信访投诉件的当事人,提供贴心的上门服务;与此同时,启动督查机制,将受理问题纳入信访督查工作范围,提升信访工作效率和质量,维护群众的合法权益。

“把信访投诉问题进行分类,‘专家’负责各自信访责任田,承包解决,同时也让群众能够找到合适诉求表达对象,避免群众‘病急乱投医’,使信访投诉问题在管理区内便得到有效解决。”仙居县行政执法局局长蒋劲松介绍。

“以前常常要跑几趟,还不一定能解决问题,现在一个电话,就能在家面对面得到满意的回复和解决办法。”一位正准备反映问题的李大妈高兴地说。

协作保卫舌尖安全

通讯员 鹿轩

本报讯 为严肃惩治危害食品安全违法犯罪、推进食品安全城市创建,近日,温州鹿城区法院联合区创建办、区检察院、区公安分局、区农林水利局、区市场监督管理局等5家单位,就健全鹿城区危害食品安全刑事案件侦办、审判协作机制召开协调会。

6家单位对进一步加强沟通联系、统一执法尺度,切实形成打击合力达成共识,明确应将主要获利者作为重点打击对象,生产经营中起管理、监督作用和直接生产经营的工作人员可认定为直接负责的主管人员和其他直接责任人员。

妥善处置涉企案件

通讯员 苏锦民 李刚

本报讯 台州路桥法院通过认真组织学习讨论“三个理念”,要求法官强化司法服务大局意识,自觉将审判工作放到服务保障地区经济发展大局中去思考,坚持“谦抑”“审慎”“善意”理念,立足定纷止争,积极探索司法保障新途径,切实做到“中心工作推进到哪里,司法服务保障就跟进到哪里”。

同时,路桥法院依托“三大机制”平台,充分利用“1+N+10”诉调对接网络,努力打通重大涉企经济纠纷多元化化解途径,并成立3个重大涉企纠纷协调小组,妥善处置重大涉企案件。



暑假来上安全课

通讯员 喻跃翔 摄

昨天,台州市公安局黄岩分局宁溪派出所民警来到屿头小学,给暑期上课的“留守儿童”送上一堂安全防范课。图为民警正在讲解如何防溺水。

平安 举措

PING AN JU CUO

跨区域立案让当事人少跑路、跑短路

通讯员 纪承伟

本报讯 家住乐清市乐成镇的孔某将2.2万元借给家住大荆镇的张某,之后双方发生纠纷,孔某准备起诉张某。按管辖规定,此案由大荆法庭立案审理。按以往做法,孔某必须要专程赶到距乐清城区50公里外的大荆法庭办理立案手续。现在,孔某只需将诉讼材料交到就近的乐清法院立案大厅就可以完成立案。乐清法院立案窗口立案后

会自行将案件移送到大荆法庭审理。

日前,乐清法院出台《跨区域立案的实施细则》,融合院机关与3个法庭收案工作,明确法院立案庭和柳市法庭、虹桥法庭、大荆法庭,对属于本市辖区有管辖权的一审民事起诉和申请强制执行案件,可以在立案庭和各人民法庭之间实行跨区域立案,让当事人少跑路、跑短路。

孔某当天只花了半小时,就在乐清法院立案大厅把立案手续办齐了。自实施跨区域立案以来,乐清法院已经受理跨区域立案案件76件,极大方便了群众立案诉讼。

工会送上健康讲座

通讯员 叶菊琪

本报讯 “切勿将电扇一直对着孩子吹,不然容易引起伤风感冒……”近日,长兴供电公司工会举办“儿童保健及疾病预防知识”专题讲座,为职工奉上一份“健康爱心餐”。

讲座特邀湖州市第一人民医院儿科主任医师,讲解儿童保健及夏季常见疾病预防知识,重点解析了婴幼儿呼吸系统疾病和手足口病的防治。

据悉,此次活动是长兴县供电公司工会全面推进“幸福企业”建设、实施“拥抱幸福”实事工程的重要举措之一。

平安 风采

PING AN FENG CAI

社区民警讲了啥,村干部听得津津有味?

通讯员 叶明奎

古语有云:“台上一分钟,台下十年功”。公安工作,尤其是基础工作,也适合这话。近日,临海杜桥社区民警周杰给全镇近300名治保调解干部上了一堂培训课,他说,这次上课也是对他6年多社区工作的一次检验。

因为社区工作做得扎实,这些年来,从山顶到大汾再到杜街,周杰的“地盘”越来越大,百姓也很信任他。有一次,一家沿街小饭店失火,周杰比消防队先到现场,房东哭着说厨房里还有煤气瓶没有搬出来。周杰找了2块湿毛巾,冲进去把煤气瓶一把提了出来。他获得台州市优秀社区民警称号时,百姓都为他点赞。

当天,轮到周杰上台上课时,底下顿时安静下来。

“有个80多岁的村老人协会会长,居然把老人活动室出租给赌徒,最终他受到了刑事处罚。如果你是这个村的治保调解干部,是不是应该及早发现问题呢?”

“吸毒的人用老话讲,黄泥山也要吸倒光。作为治保调解干部,你是不是该为村里杜绝瘾君子而努力?”

“大汾有一次火灾,22名房客全部安全逃生,因为他们在厂里都接受过消防安全培训。同是大汾的一个眼镜厂老板,居然找了非专业的外甥移除切割喷漆车间的通风管,最后酿成火灾烧毁了厂房,甥舅一起被拘留。如果你是治保调解干部,你有什么感想?该为村里的消防安全做点什么?”

“我当社区民警6年多了,调解的案件已经多得记不清了,印象最深的是一起非正常死亡事件。那是一个80岁的老人死在养老院里,我调解多次没有成功。最后,我与公墓老板商量,请求他少收点钱让死者入土为安。公墓老板知道我是替辖区群众解决困难后,爽快答应,后续问题全部解决。所以,调解工作如果‘正门’走不通的话,走走‘边门’也许就通了。”

周杰上课的内容通俗易懂又接地气,治保调解干部们听得津津有味。“你在台上说的全是干货,是你台下6年功的成果呀!”一名村干部课后对周杰说。

好好查一查教练车

通讯员 白炳苗 朱蓓蓓 摄

近日,平阳交警部门展开了教练车交通违法行为专项整治行动,主要针对教练车未按规定行驶路线教学、教练不带相关证件、学员不系安全带等行为进行集中查处,确保教练车安全上路。

